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По прогнозу Министерства развития экономики и торговли РФ валовой сбор зерна к 2020 году в России должен составить 125 млн. т, урожайность увеличиться до 2,6 т/га. Выйти на прогнозируемый уровень можно благодаря использованию в производстве новых высокоурожайных отечественных сортов зерновых культур и технологий их производства. По имеющимся оценкам вклад селекции в повышении урожайности за последние десятилетия оценивается в 50 %, а с учетом изменяющегося климата роль её будет возрастать. 

Все более широкое применение находят прогрессивные технологии возделывания сельскохозяйственных культур, но без правильно подобранного сорта и использования семян с высокими сортовыми и посевными качествами даже самая совершенная технология, не обеспечит получение высокого урожая. Сельскохозяйственное производство России располагает огромными сортовыми ресурсами сельскохозяйственных растений практически по всем культурам и для всех регионов страны. Мы предлагаем сельхозтоваропроизводителям нашей области характеристики перспективных сортов яровых культур допущенных к использованию в нашем регионе за последние годы.

Пшеница яровая Гранни
Остистый сорт яровой пшеницы. Рано созревает. Формирует качественный урожай зерна с хорошими хлебопекарными качествами. Подходит для всех регионов Центрального Черноземья и регионов Поволжья с коротким периодом положительных температур. Компактная высота и выравненность свойственны этому сорту.

- Качественная хлебопекарная пшеница BQG A (DE)

- Высокий урожай зерна

- Ранние сроки созревания

- Компактная высота растений

- Мощный флаговый лист

Рекомендации к посеву

Срок сева рекомендован как можно раньше. С нормой высева 450-500 зерен/м², или 190-210 кг/га.  Система питания дифференцированная, так как цель - вырастить урожай с высокими хлебопекарными свойствами. С посевом желательно внести 30-40 кг N, это увеличит количество продуктивных побегов.  На стадии BBCH 21 - 29 (начало и конец кущения) 30 – 40 кг N/гa формируется количество зерен в колосе. Возможно применение регулятора роста CCC, в стадии BBCH 25 – 29 (середина и конец кущения) 1 – 1,3 л/га.

С начала колошения и цветения формируется масса зерен и качественные характеристики, рекомендованы внекорневые подкормки.

Фунгицидные обработки должны быть направлены на сохранение здоровья подфлагового и флагового листьев, они питают колос и определяют качество зерна. В засушливых районах в большинстве случаев достаточно одной обработки качественным системным препаратом. Во влажных условиях-двукратная обработка со стадии образования первого междоузлия, до начала налива. Так развитие болезней лучше предупреждать, а не бороться с по факту возникновения.

Инсектицидные обработки обязательны.

Сорт Гранни по урожайности и качеству является надежным, средние показатели >4 тн/га, на производстве в Курской, Белгородской, Воронежской, Липецкой, Нижегородской областях урожайность превосходила известные сорта.

Пшеница яровая Симбирцит
Выведен в ГНУ Ульяновский НИИСХ. Включен в 2007 году в Госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию по 4,5, 7 и 9 регионам. Хлебопекарные качества удовлетворительные. Пшеница филер.

Разновидность лютесценс. Куст прямостоячий. Соломина выполнена слабо и имеет восковой налет на верхнем междоузлии. Флаговый лист имеет сильный восковой налет на влагалище. Колос пирамидальный, белый, средней плотности. Зерно окрашенное. Масса 1000 зерен 32 - 43 г.

Средняя урожайность по Чувашской Республике - 18,1 -43,8 ц/га, выше стандарта Прохоровка до 7,3 ц/ra. 

Максимальная урожайность - 48,8 ц/га получена на Вурнарском госсортоучастке в 2005 году, выше стандарта Прохоровка на 11,0 ц/га. Среднеспелый. 

Вегетационный период 76 - 91 дней, созревает одновременно со стандартом Прохоровка или до 4 дней позднее. Высота растений 90 - 102 см. Устойчив к полеганию.

По данным ФГУ «Госсорткомиссия» сорт умеренно восприимчив к бурой ржавчине, восприимчив к пыльной головне. За период испытания в республике мучнистой росой и пыльной головней не поражался.

Пшеница яровая ФАВОРИТ

Сорт яровой мягкой пшеницы Фаворит создан в ГНУ Научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-Востока. 

Авторы: д.б.н. С.Н. Сибикеев, В.А. Крупнов, к.б.н. С.А.Воронина, к. с.-х. н. А.Е. Дружин, Т.Д. Голубева, Т.В. Калинцева. 

Правовые параметры: Сорт находится под временной патентной охраной. Патент № 3547 от 4.04.2007 г. Сорт занесен в реестр с 2007 года по Нижневолжскому региону, с 2009 года районирован по Уральскому, Центрально-Черноземному и Средневолжскому  региону.

Родословная сорта: Л2033 / Белянка

Ботаническая разновидность. Разновидность лютесценс: колос белый, неопушенный, с остевидными отростками на верхушке колоса, зерно красное. Колос цилиндрический, средней плотности, с восковым налетом. Лист зеленый, со слабым восковым налетом, опушение среднее. Зерно удлиненно-яйцевидное с длинным хохолком, бороздка средняя. Масса 1000 семян колеблется от 31 до 37 г, натура зерна 799 г/л.

Биологические особенности. Сорт получен путем сочетания в одном генотипе хозяйственно-ценных признаков от твердой пшеницы (от сортов Краснокутка 10 и Гизик), полбы (Вернал) с положительными признаками саратовских сортов яровой мягкой пшеницы, включая сорта Л503 и Белянка. Сорт среднеспелый, созревает одновременно со стандартами - Белянка, Саратовская 58 и Л503, но выколашивается в среднем на два дня позже Саратовской 58. Устойчивость к полеганию, осыпанию и прорастанию зерна высокая.

Конкурентоспособность. Благодаря высокому потенциалу продуктивности и устойчивости к комплексу патогенов (листовая ржавчина, мучнистая роса, пыльная головня) сорт конкурентоспособен во всех зонах возделывания этой культуры.

Основное достоинство. Сочетание высокой устойчивости к листовой ржавчине, к мучнистой росе с устойчивостью к полеганию и к предуборочному прорастанию на уровне сорта Добрыня. При этом сорт имеет стабильно высокие технологические качества зерна.

Коммерческая ценность. Обладает повышенными экономическими показателями. Сбор высококачественного зерна с 1 гектара посева, в зависимости от условий, составляет 2,2 – 5,0 т/га. Среднее превышение за период 2001 – 2005 гг. над сортом - стандартом Юго-Восточная 2 - 635 кг/га. Таким образом, экономическая эффективность составляет 1022 рубля на 1 га или 1 022 тыс. рублей на 1000 га. 

Пшеница яровая Донская элегия
Яровая твердая пшеница

Оригинаторы: ГНУ ДЗНИИСХ Россельхозакадемии.

Селекционеры: А.И. Грабовец, В.П. Кадушкина, Н.А. Шевченко, В.П. Ермоленко, В.В. Гриценко.

Родословная сорта: F4 (М3 Оренбургская 10 ДАБ-0,025% × Д 1995)

Разновидность - гордеиформе. Колос красный, неопушенный, широкий. 

Форма колоса цилиндрическая, длина 6,4-7,8 см, плотность 3 колоска на 1 см колоскового стержня.Колосковая чешуя нижней половины колоса овальная, верхней – ланцетная. Нервацияотсутствует. Окраска пыльников желтая, пыльники длинные, цветение закрытое. Опушениепод колосом очень слабое. Листовая пластинка средней ширины, темно-зеленая. Зубецколосковой чешуи средний, слегка изогнутый. Ости длинные, расположены по всей длинеколоса. Зерно белое, крупное, хорошо выполненное, масса 1000 зерен 40-45 г. Присозревании колос не обламывается, зерно не осыпается.Форма куста в фазу кущения полупрямостоячая. Лист неопушенный, восковой налет в период кущения с нижней стороны очень слабый. Сорт среднерослый, имеет прочную соломину, не полегает. Высота стебля 78-104 см. Сорт среднеспелый, выколашивается и созревает одновременно со стандартом. В полевых условиях сорт характеризуется комплексной полевой устойчивостью к бурой ржавчине и мучнистой росе, не поражается пыльной и твердой головней. 

Слабо восприимчив к поражению листовыми болезнями, к корневым гнилям, вирусным заболеваниям, слабо поражается злаковой мухой. На инфекционном фоне практически не поражается пыльной головней, средневосприимчив к бурой ржавчине. Выделяется высокой жаро – и засухоустойчивостью. Высокий урожай зерна обеспечивается высокофертильным колосом и крупным зерном.
Продолжительность вегетационного периода - 90-95 дней. Продуктивная кустистость в среднем составила 1,5, а озерненность колоса – 14 зерен в колосе.
Содержание белка в зерне было равно 13,7-15,7%, клейковины - 28,0-31,8%, натура зерна – 797 г/л. Спагетти лимонно-желтого цвета, прочные, отличного качества.

Сорт высокопродуктивный. Средняя урожайность сорта за годы изучения (2003-2008 гг.) в конкурсном сортоиспытании составила 2,73 т/га, что на 0,24 т/га больше, чем у стандарта. Продуктивность сорта Донская элегия очень высока. В 2008 г. в экологическом сортоиспытании в КНИИСХ им П.П. Лукьяненко сорт сформировал урожай 6,96 т/га. По данным государственного испытания он дает высокие прибавки урожая по отношению к стандарту в Удмуртии, Татарстане, Башкортостане, Ульяновской, Саратовской  областях и других регионах. Обладает повышенной засухоустойчивостью.

Внесен в Госреестр с 2009 года по Центрально-Черноземному, Северо-кавказскому, Средневолжскому, Нижневолжскому и Уральскому регионам.

Сорт обладает высокой экологической пластичностью, способен формировать высокий урожай по разным предшественникам и различным уровням плодородия.

Основные достоинства:

- устойчив к поражению пыльной головней и другими болезнями;

- пригоден для интенсивных технологий;

- имеет отличные качественные показатели;

- высокопродуктивный (потенциал – до 7,0 т/га);

- жарозасухоустойчивый на всех этапах онтогенеза.
Ячмень яровой Гелиос УА

Сорт ярового шестирядного ячменя универсального назначения Гелиос УА внесен в Государственный реестр селекционных достижений РФ с 2010 года, оригинатор – ЗАО «Селена» (Украина). 

Патентообладатель: Одесский селекционно-генетический институт (Украина). 

Автор: А.А.Линчевский. 

Биологические особенности: среднеспелый сорт, вегетационный период 75-90 дней. Высота растения 70-80 см. Колос шестирядный, длинный, 8-10 см, неплотный,  неломкий, слабопоникающий, соломенно-желтый. Ости длинные, 16-18 см, параллельные, тонкие, эластичные. При обмолоте легко отделяются.

Зерно крупное, удлиненно-овальной формы, желтое, выровненное. Масса 1000 зерен 47,8-49,9 грамм, содержание белка 7,9-10%. 

Сорт универсального назначения, что позволяет отнести его, в том числе, к пивоваренным сортам. Он предназначен для интенсивных технологий возделывания, с пониженными нормами высева семян. 

Сорт ячменя Гелиос УА обладает высокой энергией прорастания, тонкопленчатостью. Ячмень Гелиос имеет пониженную фотопериодическую чувствительность, формирует высокий урожай при разных сроках прихода весны и в разных климатических зонах. 

За годы государственного сортоиспытания в России (2008-2009) максимальная урожайность составила 7-9 тонн с гектара, средняя урожайность — 4,8-6,5 тонн с гектара. 

Сорт обладает групповой устойчивостью к головневым заболеваниям, мучнистой росе, полосатому гельминтоспориозу, карликовой ржавчине (8-9 баллов), устойчивостью к полеганию (7-8 баллов).

Ячмень яровой ГРЭЙС

Патентообладатель: BAYWA AG

Родословная: (Ксанаду х Симба) х Марни. Включен в Госреестр по Центральному (3) и Центрально-Черноземному (5) регионам. Рекомендован для возделывания в Брянской, Московской, Тульской, Липецкой и Орловской областях. Разновидность нутанс. Куст промежуточный. Влагалища нижних листьев без опушения. Антоциановая окраска ушек флагового листа слабая - средняя, восковой налет на влагалище средний - сильный. Растение короткое - средней длины. Колос цилиндрический, рыхлый - средней плотности, без воскового налета. Ости длиннее колоса, зазубренные, с антоциановой окраской кончиков средней интенсивности. Первый сегмент колосового стержня средней длины, со слабым - средним изгибом. Стерильный колосок параллельный. Опушение основной щетинки зерновки длинное. Антоциановая окраска нервов наружной цветковой чешуи слабая - средняя, зазубренность внутренних боковых нервов наружной цветковой чешуи очень слабая - слабая. Зерновка от крупной до очень крупной, с неопушенной брюшной бороздкой и охватывающей лодикулой. Масса 1000 зерен 39-50 г. 

Средняя урожайность в регионах допуска - 35,6 ц/га. В Липецкой области прибавка к сорту Ксанаду составила 3,5 ц/га при средней урожайности 45,5 ц/га, в Брянской, Тульской и Орловской областях к стандарту Атаман - 6,9; 8,1 и 6,6 ц/га при урожайности 36,5; 47,8 и 47,5 ц/га соответственно. 

Максимальная урожайность 77,2 ц/га получена в Курской области в 2009 г. 

Среднеспелый, вегетационный период 70-85 дней, созревает одновременно с сортами Раушан и Ксанаду и на 3-5 дней раньше сорта Атаман. Устойчив к полеганию. По засухоустойчивости в год проявления признака уступает стандартным сортам на 0,5-1,0 балла. Пивоваренный. Восприимчив к гельминтоспориозу. В зоне районирования пыльной головней поражался сильно.

Ячмень яровой ПОСАДА


Патентообладатель: BAYWA AG


Родословная: (97/7207/496 х Auriga) х ACK 2084. Включен в Госреестр по Центральному (3) и Центрально-Черноземному (5) регионам. Рекомендован для возделывания в Смоленской, Тульской, Липецкой и Орловской областях. Разновидность нутанс. Куст полупрямостоячий - промежуточный. Влагалища нижних листьев без опушения. Антоциановая окраска ушек флагового листа средняя - сильная, восковой налет на влагалище средний - сильный. Растение короткое. Колос цилиндрический, средней плотности, с сильным восковым налетом. Ости длиннее колоса, зазубренные, с антоциановой окраской кончиков средней интенсивности. Первый сегмент колосового стержня короткий - средней длины, со средним изгибом. Стерильный колосок параллельный. Опушение основной щетинки зерновки длинное. Антоциановая окраска нервов наружной цветковой чешуи слабая - средняя, зазубренность внутренних боковых нервов наружной цветковой чешуи отсутствует или очень слабая. Зерновка очень крупная, с неопушенной брюшной бороздкой и охватывающей лодикулой. Масса 1000 зерен 45-53 г. 

Средняя урожайность в регионах допуска составила 42,7 ц/га, на 3,1 ц/га выше среднего стандарта. В Липецкой области прибавка к сорту Ксанаду составила 7,7 ц/га при средней урожайности 70,1 ц/га, в Тульской и Орловской областях к стандарту Атаман - 8,2 и 3,2 ц/га при урожайности 50,5 и 58,8 ц/га соответственно. 

Максимальная урожайность 82,6 ц/га получена в Липецкой области в 2008 г. 

Среднеспелый, вегетационный период 79-92 дня, созревает на 2-3 дня раньше сорта Атаман и на 2-3 дня позднее сортов Гонар и Приазовский 9. Устойчив к полеганию. Среднезасухоустойчив. Пивоваренный. В зоне районирования поражения пыльной головней не наблюдалось.

Ячмень яровой САНШАЙН


Патентообладатель: SAATZUCHT JOSEF BREUN GMBH & CO. KG


Родословная: 6770a68 х Braemar. Включен в Госреестр по Центральному (3) и Центрально-Черноземному (5) регионам. Рекомендован для возделывания в Ивановской, Воронежской, Тамбовской областях. Разновидность нутанс. Куст промежуточный. Влагалища нижних листьев без опушения. Антоциановая окраска ушек флагового листа средняя, восковой налет на влагалище сильный. Растение короткое - средней длины. Колос цилиндрический, рыхлый - средней плотности, с очень слабым - слабым восковым налетом. Ости длиннее колоса, зазубренные, кончики со средней антоциановой окраской. Первый сегмент колосового стержня средний - длинный, со слабым изгибом. Стерильный колосок отклоненный. Опушение основной щетинки зерновки длинное. Антоциановая окраска нервов наружной цветковой чешуи и зазубренность внутренних боковых нервов наружной цветковой чешуи слабая. Зерновка от крупной до очень крупной, с неопушенной брюшной бороздкой и охватывающей лодикулой. Масса 1000 зерен 40-49 г. 

Средняя урожайность в регионах допуска - 32,8 ц/га. В Ивановской области прибавка к сорту Дина составила 2,7 ц/га, в Тамбовской области к стандарту Атаман - 4,2 ц/га при урожайности 23,5 и 28,6 ц/га соответственно. 

Максимальная урожайность 70,1 ц/га получена в 2009 г. в Курской области. 

Среднеспелый, вегетационный период 70-86 дней, созревает на 2-3 дня раньше сорта Приазовский 9, на 3-5 дней раньше Атамана и на 3-4 дня позднее сорта Дина. Устойчив к полеганию. Засухоустойчивость на уровне или несколько ниже стандартов. Содержание белка 9,9-14,2%. В зоне районирования пыльной головней поражался слабо, корневыми гнилями, гельминтоспориозом и септориозом - средне.

Ячмень яровой ТРАВЕЛЕР

Оригинатор: SECOBRA RECHERCHES S.A.S
Родословная: (Pewter x (Pasadena x Viscosa)) x Marnie. Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Белгородской и Орловской областях. Разновидность нутанс. Куст промежуточный. Влагалища нижних листьев без опушения. Антоциановая окраска ушек флагового листа средняя, восковой налет на влагалище слабый - средний. Растение короткое. Колос цилиндрический, рыхлый - средней плотности, без воскового налета. Ости длиннее колоса, зазубренные, со средней - сильной антоциановой окраской кончиков. Первый сегмент колосового стержня короткий - средней длины, со слабым изгибом. Стерильный колосок отклоненный. Опушение основной щетинки зерновки длинное. Антоциановая окраска нервов наружной цветковой чешуи слабая, зазубренность внутренних боковых нервов наружной цветковой чешуи отсутствует или очень слабая. Зерновка очень крупная, с неопушенной брюшной бороздкой и охватывающей лодикулой. Масса 1000 зерен 42-53 г. 

Средняя урожайность в регионе допуска - 33,1 ц/га. В Белгородской области прибавка к стандарту Княжич составила 3,8 ц/га, в Орловской области к стандарту Атаман - 3,1 ц/га при урожайности 38,4 и 37,6 ц/га соответственно. 

Максимальная урожайность 69,4 ц/га получена в Курской области в 2011 г. 

Среднеспелый, вегетационный период 68-84 дня, созревает на 2-4 дня раньше сорта Атаман и на 2-3 дня позднее сортов Княжич, Приазовский 9 и Консита. Устойчив к полеганию. Засухоустойчивость на уровне стандартных сортов. Содержание белка 12,0-14,0%. Умеренно устойчив к пыльной головне; умеренно восприимчив к каменной головне; сильновосприимчив к гельминтоспориозу. По данным заявителя, устойчив к ринхоспориозу и карликовой ржавчине.

Ячмень яровой ЭКСПЛОЕР

Оригинатор: SECOBRA RECHERCHES S.A.S
Родословная: Beatrix x Marnie. Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Липецкой и Орловской областях. Разновидность нутанс. Куст промежуточный. Влагалища нижних листьев без опушения. Антоциановая окраска ушек флагового листа сильная, восковой налет на влагалище сильный. Растение короткое - средней длины. Колос цилиндрический, рыхлый - средней плотности, без воскового налета. Ости длиннее колоса, зазубренные, с антоциановой окраской кончиков средней интенсивности. Первый сегмент колосового стержня короткий, со слабым изгибом. Стерильный колосок параллельный. Опушение основной щетинки зерновки длинное. Антоциановая окраска нервов наружной цветковой чешуи и зазубренность внутренних боковых нервов наружной цветковой чешуи очень слабая - слабая. Зерновка очень крупная, с неопушенной брюшной бороздкой и охватывающей лодикулой. Масса 1000 зерен 45-56 г. 

Средняя урожайность в регионе - 33,9 ц/га. В Липецкой области прибавка к сорту Ксанаду составила 6,6 ц/га, в Орловской области к стандарту Атаман - 4,2 ц/га при урожайности 52,6 и 38,7 ц/га соответственно. 

Максимальная урожайность 69,2 ц/га получена в 2011 г. в Липецкой области. 

Среднеспелый, вегетационный период 69-80 дней, созревает одновременно с сортом Ксанаду, на 2-3 дня позднее сортов Приазовский 9 и Консита и 2-4 дня раньше сорта Атаман. Устойчив к полеганию. Засухоустойчивость в год проявления признака на уровне или несколько выше стандартных сортов. Содержание белка 12,2-13,8%. Умеренно устойчив к каменной и пыльной головне; восприимчив гельминтоспориозу.

Яровой овес ЯКОВ

Сорт Яков выведен в НИИСХ ЦРНЗ методом индивидуального отбора из гибридной популяции, полученной путем ступенчатой гибридизации с участием сортов Soroca (Колумбия), Panter (Нидерланды), Сербо (Швеция), Патнем 61 (США) и селекционной линии WZ 437 (Нидерланды). 

Сорт Яков проходил Государственное испытание в 2008 - 2009 годах в трех регионах РФ (2-м, 3-м и 5-м). 

В первый год испытания на 34 сортоучастках он достоверно превышал урожайность стандартных сортов. 

Второй год испытаний принес не менее впечатляющие результаты. Потенциал сорта достаточно велик. На Гусевском сортоучастке Калининградской области зафиксирован урожай 76, 5 ц/га, Калининградском ГСУ той же области – 73, 1, Волосовском Ленинградской – 68, 6, Владимирском – 67, 3, Курском ГСУ – 73, 9 ц/га. 

По итогам Государственного сортоиспытания сорт Яков допущен к использованию в трех регионах РФ - Северо-Западном (2), Центральном (3) и Центрально-Черноземном(5). Принято решение о финансировании его испытания еще в трех регионах. 

Этот сорт свободен от ряда недостатков сорта Скакун. В естественных условиях не отмечалось поражения его растений пыльной головней. При искусственном заражении процент пораженных растений невелик – 1, 5 - 2 %. Хороший налив зерна у сорта Яков позволяет увеличить при сортировке выход семенной фракции по сравнению с другими сортами на 5 - 7 %. За 2005 - 2007 годы пленчатость зерна сорта составила в среднем 27, 8 %, содержание белка – 11, 2 %, натура – 541 г/л. 

Нормы высева, сроки сева, нормативы внесения удобрений для сорта Яков, как и большинство других агротехнологических параметров, – общепринятые для культуры овса.

Овес яровой Айвори

Среднеранний яровой овес Айвори (Оригинатор SAATEN UNION, Германия) — высокоурожайный сорт белозерной формы.

Сорт включен в Госреестр селекционных достижений с 2010 года. 

Биологические особенности: разновидность мутика. Вегетационный период 78-88 дней. Куст промежуточный - полустелющийся. Растение среднерослое. Метелка двухсторонняя, расположение ветвей полуприподнятое - горизонтальное. Колоски пониклые. Колосковая чешуя длинная, с восковым налетом средней интенсивности. Остистость отсутствует или очень слабая. Зерновка крупная. Масса 1000 зерен 34-42 грамм. Содержание белка 10,5-16,7%. Натура зерна 420-530 г/л. 

Средняя урожайность ярового овса Айвори — 3,72 тонн с гектара. 

Максимальная урожайность 8,59 тонн с гектара получена в 2008 году в Липецкой области. 

Устойчивость к полеганию овса Айвори на уровне стандартов, сорт среднеустойчив к мучнистой росе, пятнистости листьев, корончатой ржавчине.

Овес Айвори может использоваться для приготовления овсяных хлопьев.

Айвори – ранний сорт, хорошо переносит ранневесенние заморозки. Норма высева 340-380 шт/м2 для ранних сроков посева и 350-380 шт/м2 при позднем посеве.

 
Сорт овса Айвори отзывчив на внесение азотных, фосфорных и калийных удобрений. Рекомендуется протравка семян против ржавчины. Применение фунгицидов целесообразно только при высокой инфекционной опасности во влажных условиях.

Яровой овес КОНКУР

Сорт создан в ГНУ «НИИСХ ЦРНЗ» (лаборатория селекции овса) в сотрудничестве с Ульяновским НИИСХ. Удостоен серебряной медали и диплома на международной выставке в Женеве.

Родословная: выведен методом сложной гибридизации c участием сортов Cорока, Хинаат и Горизонт с последующим индивидуальным отбором.

Морфо-биологическая характеристика. Разновидность мутика. Восковой налёт на нижней цветковой чешуе отсутствует, колосковая чешуя средней длины, остистость слабая, основание зерна слабоопушённое, стебель средней толщины, прочный.

От сорта Скакун отличается отсутствием опушения верхнего стеблевого узла, более ранним вымётыванием, более высокой соломиной.

Сорт среднеспелый, зернового направления, но может с успехом возделываться также на зелёную массу в смеси с бобовыми культурами.

Основные достоинства:

– высокопродуктивный (максимальный урожай в конкурсном сортоиспытании 6,23 т/га; средний за 2003-2005 гг. – 4,55 т/га;

– устойчив к полеганию, осыпанию зерна, поражению пыльной головнёй;

– крупнозёрный (масса 1000 зерен 34,5-36,8 г);

Конкур включен в список сортов наиболее ценных по технологическим качествам зерна: натура 498-566 г/л, пленчатость 24,0-30,0%, содержание белка 9,7-12,4%.

Особенности  агротехники. Сорт отзывчив на улучшение агрофона и пригоден для возделывания по интенсивной технологии. Большое значение имеют мероприятия по накоплению и сбережению влаги в почве, а также борьба с сорняками. При своевременном и качественном посеве на плодородных незасорённых участках в целях увеличения коэффициента размножения семян нового сорта принятую норму высева целесообразно уменьшить на 10-20%.

Сорт Конкур включен в Государственный реестр в 2008 году и допущен к использованию в Волго-Вятском, Центрально-Чернозёмном, Средневолжском и Уральском регионах.

По вопросам сотрудничества и приобретения оригинальных семян обращаться в ГНУ «НИИСХ ЦРНЗ» и в Ульяновский НИИСХ (Ульяновская обл., Ульяновский р-он, п/о Тимирязевское, тел./факс (8422) 41-81-55)

Яровой овес Монарх

Лучший сорт для диетических продуктов питания и круп.

В течении многих лет показывает высокую урожайность (60-70 ц/га), высокую устойчивость к полеганию, раннее созревание и высокое качество зерна, что дает возможность применять его для производства продуктов питания.

На сортоучастке в Липецкой обл. в 2006 году показал урожайность  57,4 ц/га, превысив стандарт на 10 ц/га. 

Высокое качество зерна достигается высоким весом 1000 семян и низким содержанием клетчатки. Вегетационный период 75-85 дней. Высота растений 50-55 см. Масса 1000 зерен составляет 35-45 г. 

Находится в государственных сортоиспытаниях в Центрально-Черноземном регионе.

Яровой овес Лев

Сорт создан в НИИСХ ЦРНЗ путем индивидуального отбора из гибридной популяции, полученной от сложного ступенчатого скрещивания.

Сорт интенсивного типа – высокая урожайность, устойчивость к полеганию, осыпанию зерна, среднеустойчив к поражению пвльной головней и корончатой ржавчиной. 

Морфо–биологическая характеристика. Разновидность мутика (белозерный, безостый). Остистость слабая, колосковая чешуя длинная, имеет сильный восковой налет на нижней цветковой чешуе, имеет более высокую озерненность метелки. Сорт среднеспелый, тип куста промежуточный, соломина средней высоты, с хорошими технологическими качествами зерна: натура 500-534 г/л, пленчатость 24,4 – 27,4 %, содержания белка 10,5 – 14,0 %, масса 1000 зерен 35,1- 37,0 г.

Агротехнологическая характеристика. В КСИ прибавка урожая составила 6,8 ц/га, а урожайность достигала 62,9 ц/га. В ГСИ прибавки к стандартам достигли 2,9 – 7,5 ц/га.

Сорт отзывчив на улучшение агрофона и пригоден для возделывания по интенсивной технологии. Для получения высоких урожаев его следует размещать по лучшим предшественникам (бобовым, удобренным пропашным и озимым, чистому пару), высевать в ранние сроки, заделывая семена в достаточно влажную и удобренную почву. Большое значение имеют мероприятия по накоплению и сбережению влаги в почве, а также борьба с сорняками.

По результатам Государственного сортоиспытания сорт Лев включен в Государственный реестр и допущен к использованию в Центрально-Черноземном регионе. Сорт включен в список ценных по технологическим качествам зерна.

Просо КАЗАЧЬЕ

Сорт выведен ГНУ Всероссийский научно-исследовательский институт зернобобовых и крупяных культур Россельхозакадемии. 

Родословная сорта: Ильиновское × Мироновское 51.

Ботаническая характеристика. Разновидность - ауреум. Куст прямостоячий в период кущения. Стебель средней толщины, прочный. Лист линейно ланцетный, восковой налёт отсутствует. Метёлка сжатого типа с компактной верхней и рыхлой нижней частями. Подушечки на метёлке отсутствуют. Антоциановая окраска отсутствует. Зерно крупное, округлое, кремовое. 

Биологические особенности. Сорт среднепоздний, вегетационный период 68-96 дней. Высота растений 55-104 см.  Повышенная устойчивость к засухе, к осыпанию.  Сорт обладает комплексной устойчивостью к головне и меланозу, а также полеганию. Отличается высокой озерненностью, дружным созреванием. 

Средняя урожайность — 4, 5 т/га, а максимальная урожайность — 6,7 т/га. 

Масса 1000 зерен 7,3-8,7 г. Технологические качества хорошие. Ценный по качеству. Выход крупы — 85%.

Основные достоинства:

- устойчив к абиотическим стрессорам.

- высокая урожайность сочетается с повышенной устойчивостью к осыпанию, полеганию и засухе.

- хорошие технологические и кулинарные качества.

- конкурентоспособность.

Включен в Государственный реестр селекционных  достижений, допущенных к использованию с 2011 г. по Центрально-Черноземному, Северо-Кавказскому и Средневолжскому регионам. 

Просо Россиянка

С 2011 года по Центрально – Черноземному региону и Средневолжскому районирован средне-спелый сорт Россиянка. 

Период вегетации 74-82 суток. Зерно красное, округлое, крупное, масса 1000 зерен 10,2-10,4 г, выход крупы до 79,2%.Устойчив к головне первой расы. Потенциальная урожайность до 4,0-4,5 т/га. Отнесен к числу ценных. 

За годы конкурсного сортоиспытания (2005-2007 гг.) новый сорт Россиянка превысил стандарт по урожайности зерна на 1,5 ц/га, по крупности – на 1,9 г. 

По результатам конкурсного сортоиспытания превышение урожайности нового сорта проса Россиянка над стандартом на 3,1 ц/га позволит получать дополнительный доход от 800 руб./га при цене реализации проса 3500 руб./т. Условия вегетации за время Государственного сортоиспытания проса Россиянка были крайне жесткими, особенно по температурному режиму, в результате чего возникла конкуренция между засухоустойчивыми сортами – стандартами.

Наилучшие показатели ценных признаков и свойств проса сорта Россиянка определились в Центрально – Черноземном регионе РФ. Урожайность нового сорта либо находилась на уровне стандартных сортов, либо достоверно превышала ее, а масса 1000 зерен была больше на 2,1 – 3,2 г 

Сорт Россиянка устойчив к меланозу и местной расе пыльной головни. Пшено имеет ярко– желтую окраску, а каша – отличные вкусовые качества.

Просо Саратовское жёлтое

Выведен в лаборатории селекции и семеноводства проса ГНУ НИИСХ Юго-Востока Россельхозакадемии. 

Сорт среднеспелый, вегетационный период 83-86 суток. Разновидность ауреум. Растения средней высоты. Стебель прочный, слабо или средне опушенный, средней толщины. Метелка сжатая, слабо поникающая, средней длины (20-23 см). Листья удлиненно-ланцетной формы, средней длины и ширины, слабоопушенные. Зерно желтой окраски, шаро-видное, крупное. Масса 1000 зерен 8,5-8,9 г. Цветковые пленки менее жесткие, чем у краснозерных сортов. 

Сорт принадлежит к степной поволжской экологической группе и имеет высокую адаптивность к почвенной и атмосферной засухам. Сорт хорошо реагирует на благоприятные условия и максимально реализует свой потенциал продуктивности. Высокоустойчив к полеганию, меланозу, не поражается большинством распространенных рас головни. 

Сорт Саратовское желтое характеризуется улучшенными технологическими, биохимическими свойствами и потребительскими свойствами зерна и крупы, повышенным содержанием каротиноидных пигментов. 

Сбор высококачественного зерна составляет 2,0-4,9 т/га. Он наиболее полно отвечает биоклиматическому потенциалу основной зоны прососеяния. 

Включен в список ценных по качеству зерна сортов проса.

Гречиха ТЕМП

Оригинатор и патентообладатель: ВНИИЗБК.

Патент № 5456, 13.07.2010 г.

Авторы сорта: А.Н. Фесенко, Н.В. Фесенко, Г.Е. Мартыненко, И.А. Гуринович, И.Н. Фесенко, З.Р. Цуканова, И.П. Анисимов, Г.Н. Суворова.

Метод создания. Многократный негативный и массовый отбор из комбинации: Донор ККГ x Линия БО 3-5 по признаку габитуса и продуктивности.

Ботаническая характеристика. Разновидность алята. Диплоид. Тип роста детерминантный, верхушечное соцветие – кисть. Бутоны и цветы бело-розовые. Масса 1000 зёрен 28...32 г.

Биологические особенности. Среднеранний, вегетационный период 65-70 дней, как у сорта Казанка. Устойчивость к полеганию, осыпанию и засухе – на уровне стандартных сортов.

Средняя урожайность в регионе – 1,64 т/га, на уровне среднего стандарта. В Тамбовской области при урожайности 1,84 т/га превысил сорт Казанка на 0,38 т/га. 

Технологические и кулинарные качества высокие. Ценный по качеству сорт.

Основные достоинства:

– скороспелость;

– детерминантный рост стебля.

Зона возделывания. Допущен к использованию в Центрально-Черноземном и Северо-Кавказском регионах России.

Гречиха ДИАЛОГ

Передан на Государственное сортоиспытание в 2005 г. совместно с Шатиловской СХОС.

Селекционеры: А.Н. Фесенко, Н.В. Фесенко, Н.Н. Фесенко, Г.Е. Мартыненко, Н.Ф. Шахов, В.И. Мазалов, И.П. Ефремова.

Метод создания. Многократный негативный и массовый отбор из комбинации Гд-11/94 x Д-24/94 по признакам габитуса и продуктивности.

Характеристика. Разновидность алята. 

Высокая урожайность, технологические качества зерна, укороченный вегетационный период, устойчивость к полеганию. Имеет укороченный стебель. Отличается повышенной дружностью созревания. Сорт детерминантный, крупнозерный. Масса 1000 зерен 30,6 г. 

Технологические качества высокие. Выравненность зерна 61,7%, пленчатость 22,2%, выход крупы-ядрицы 66,4%.

Зона возделывания. Рекомендуется к возделыванию в Центральном, Центрально-Черноземном, Средневолжском, Уральском, Западно-Сибирском регионах России.

Горох Глянс


Патентообладатель: ИНСТИТУТ РАСТЕНИЕВОДСТВА ИМ. В.Я. ЮРЬЕВА


Родословная: Таловец 60 х Орлус. 

Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Белгородской и Липецкой областях. Безлисточковый. 

Число узлов до и включая первый фертильный узел среднее. Прилистники хорошо развиты, плотность пятнистости низкая. Максимальное число цветков на узел - два. Цветки белые. Бобы слабоизогнутые, с тупой верхушкой. Семена неправильной формы. Семядоли желтые. Рубчик светлый.

 Средняя урожайность в регионе 22,7 ц/га, на 2,5 ц/га выше среднего стандарта. В Липецкой области при урожайности 38,5 ц/га превысил стандарт Фокор на 4,4 ц/га. 

Максимальная урожайность 56,1 ц/га получена в 2008 г. в Липецкой области. 

Среднеспелый, вегетационный период 57-79 дней. Высота растений 40-88 см. Среднезасухоустойчив. Устойчивость к полеганию и осыпанию высокая. Масса 1000 семян 213-246 г. Содержание белка в зерне 22,3-23,6%. 

За годы испытания слабо поражался аскохитозом, сильно - ржавчиной. 

Горох КЛЕОПАТРА


Патентообладатель: SAATEN-UNION GMBH (ГЕРМАНИЯ)


Родословная: Baccara х (Baccara х Linie 2149.2). 

Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Курской области. 

Безлисточковый. Число узлов до и включая первый фертильный узел среднее. Прилистники хорошо развиты, плотность пятнистости низкая. Максимальное число цветков на узел - два. Цветки белые. Бобы прямые или с очень легким изгибом, с тупой верхушкой. Семена шаровидные. Семядоли желтые. Рубчик светлый. 

Средняя урожайность в регионе 22,1 ц/га, на уровне среднего стандарта. В Курской области урожайность 25,3 ц/га, на уровне стандарта Девиз и на 2,1 ц/га выше сорта Мадонна. 

Максимальная урожайность 54,7 ц/га получена в 2008 г. в Липецкой области. 

Среднеспелый, вегетационный период 59-89 дней. Высота растений 36-86 см. Среднезасухоустойчив. Устойчивость к осыпанию высокая. Устойчив к полеганию. Масса 1000 семян 188-264 г. Содержание белка в зерне 22,3-22,5%. 

Восприимчив к корневым гнилям; за годы испытания ржавчиной поражался средне, аскохитозом - слабо.

Горох РАМОНСКИЙ 06


Патентообладатель: ГНУ ВНИИ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ И САХАРА М.А.Л.МАЗЛУМОВА


Родословная: VSB1.132.128 х Самарец. 

Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Воронежской области. 

Число узлов до и включая первый фертильный узел среднее. Листочки цельнокрайние, среднего размера. Прилистники хорошо развиты, пятнистость отсутствует. Максимальное число цветков на узел - два. Цветки белые. Бобы прямые или с очень легким изгибом, с тупой верхушкой. Семена шаровидные. Семядоли желтые. Рубчик светлый. 

Средняя урожайность в регионе - 22,2 ц/га, на 1,7 ц/га выше среднего стандарта. 

Максимальная урожайность 53,6 ц/га получена в 2008 г. в Липецкой области. 

Среднеспелый, вегетационный период 56-85 дней. Среднезасухоустойчив, на уровне стандартов. Устойчивость к полеганию средняя - выше средней. Устойчивость к осыпанию высокая. Масса 1000 семян 193-267 г. Содержание белка в зерне 21,2-25,1%. 

Восприимчив к корневым гнилям; за годы испытания ржавчиной поражался средне, аскохитозом - слабо.

Горох СОФЬЯ


Оригинатор: ГНУ ВНИИ ЗЕРНОБОБОВЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР


Родословная: ФН-154-92 х Carrera. 

Включен в Госреестр по Центральному (3) и Центрально-Черноземному (5) регионам. Рекомендован для возделывания в Брянской и Тамбовской областях. 

Безлисточковый. Число узлов до и включая первый фертильный узел среднее - большое. Прилистники хорошо развиты, плотность пятнистости средняя - высокая. Максимальное число цветков на узел - два. Цветки белые. Бобы очень слабоизогнутые, с тупой верхушкой. Семена шаровидные. Семядоли желтые. Рубчик светлый. 

Средняя урожайность в Центральном и Центрально-Черноземном регионах на уровне 18 ц/га, близкая к стандартам. В Брянской области при средней урожайности 20,7 ц/га превысил стандарт Фараон на 2,9 ц/га. В Тамбовской области урожайность 18,9 ц/га, на 2,4 ц/га выше стандарта Фокор. 

Максимальная урожайность 47 ц/га получена в 2009 г. в Орловской области. 

Среднеспелый, вегетационный период 62-95 дней. Высота растений 48-77 см. Среднезасухоустойчив. Устойчивость к осыпанию и полеганию высокая. Масса 1000 семян 182-227 г. Содержание белка в зерне 20,2-24,8%. 

В полевых условиях аскохитозом и ржавчиной поражался средне, мучнистой росой - слабо.

Горох ТЕМП


Патентообладатель: ГНУ ВНИИ ЗЕРНОБОБОВЫХ И КРУПЯНЫХ КУЛЬТУР


Родословная: инд. о. из F3 Тыркис х ПСС-2-1507. 

Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Липецкой области. 

Число узлов до и включая первый фертильный узел среднее - большое. Листочки цельнокрайние, среднего размера. Прилистники хорошо развиты, плотность пятнистости низкая. Максимальное число цветков на узел - три. Окраска паруса цветка от белой до кремовой. Бобы прямые или с очень легким изгибом, с тупой верхушкой. Семена шаровидные. Семядоли желтые. Рубчик светлый. 

Средняя урожайность в регионе 19,3 ц/га, на уровне среднего стандарта. В Липецкой области при урожайности 35,7 ц/га превысил стандарт Труженик на 5,5 ц/га. 

Максимальная урожайность 59,9 ц/га получена в 2008 г. в Липецкой области. 

Среднеспелый, вегетационный период 65-91 день. Высота растений 38-79 см, в среднем на 20 см короче сорта Труженик; по устойчивости к полеганию до двух баллов превосходит его. Среднезасухоустойчив. Устойчивость к осыпанию выше средней - высокая. Масса 1000 семян 213-265 г. Содержание белка в зерне 22,3-22,9%. 

Восприимчив к аскохитозу и корневым гнилям.

Горох ЦАРЕВИЧ


Патентообладатель: ИНСТИТУТ РАСТЕНИЕВОДСТВА ИМ. В.Я. ЮРЬЕВА


Родословная: инд. о. из сложной гибридной комбинации с участием сортов Детерминантный ВСХИ, Напарник, Таловец 60, Харьковский эталонный. 

Включен в Госреестр по Центрально-Черноземному (5) региону. Рекомендован для возделывания в Белгородской, Воронежской и Курской областях. 

Безлисточковый, неосыпающийся. Число узлов до и включая первый фертильный узел большое. Прилистники хорошо развиты, плотность пятнистости низкая. Максимальное число цветков на узел - два. Цветки белые. Бобы прямые или с очень легким изгибом, с тупой верхушкой. Семена шаровидные. Семядоли желтые. Рубчик закрыт остатком семяножки. 

Средняя урожайность в регионе 19,9 ц/га, на уровне среднего стандарта. В Воронежской области при урожайности 17,2 ц/га превысил стандарт Зенит на 1,5 ц/га. В Курской области прибавка к стандарту Девиз составила 2,8 ц/га при урожайности 29,1 ц/га. 

Максимальная урожайность 46,8 ц/га получена в 2008 г. в Курской области. 

Среднеспелый, вегетационный период 54-81 день. Высота растений 38-80 см. Среднезасухоустойчив. Устойчивость к полеганию и осыпанию высокая. Масса 1000 семян 222-254 г. Содержание белка в зерне 21,6-25,6%. 

За годы испытания слабо поражался аскохитозом, средне - ржавчиной.

Консультации по вопросам приобретения семян, минеральных удобрений, технологиям выращивания различных культур Вы можете получить в ТОГБУ «РИКЦ АПК» по телефонам 71-85-56; 71-88-46; по e-mail: rikc-apk@mail.ru   или при личном обращении по адресу: г. Тамбов, ул. Советская, 106а.
Мареев Михаил Алексеевич, вед. специалист-консультант

Методическое пособие размещено на сайте ТОГБУ «РИКЦ АПК» www.tambov-apk.ru в разделе «Передовой опыт».     
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