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Управление ветеринарии Тамбовской области доводит до вашего сведения, что Тамбовское областное государственное бюджетное учреждение «Тамбовская областная ветеринарная лаборатория» проводит широкий спектр вирусологических, микробиологических, серологических, химико-токсикологических, радиологических и других видов исследований (полный перечень прилагается).
Для осуществления указанных видов деятельности ТОГБУ «Тамбовоблветлаборатория» имеет Лицензию Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) №77.99.18.001.Л.001551.09.06 от 11.09.2006г. на проведение диагностических исследований материала заражённого или с подозрением на заражённость микроорганизмами 2-4 групп патогенности, простейшими, гельминтами, санитарно-показательными микроорганизмами 3-4 групп патогенности, хранение музейных штаммов.
Испытательный Центр ТОГБУ «Тамбовоблветлаборатория» аккредитован в национальной системе аккредитации – аттестат аккредитации №RA.RU.21ПХ39 выдан 27 февраля 2015 года. Область аккредитации включает в себя 447 видов исследований пищевых продуктов, сырья и кормов животного и растительного происхождения.
Для заключения договоров на оказание услуг обращаться по адресу: г. Тамбов, ул. Московская, д. 11 «а». 
Более подробная информация размещена на сайте учреждения tovl.ru.
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