ПРИЛОЖЕНИЕ № 5
к Порядку предоставления субсидий за счет средств федерального бюджета и бюджета Тамбовской области на грантовую поддержку на развитие семейных ферм в рамках подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса»

Бальная система оценки 

Оценки, выставляемые членами конкурсной комиссии по результатам собеседования с участниками отбора, имеют следующее значение:
оценка «отлично» (5 баллов) – участник отбора владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта грантополучателя, и показал отличное знание своего проекта, ответив на все заданные ему вопросы;
оценка «хорошо» (4 балла) – участник отбора владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта грантополучателя, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта и показал хорошее знание своего проекта, ответив на большинство заданных ему вопросов;
оценка «удовлетворительно» (3 балла) – участник отбора владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта грантополучателя, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта и показал удовлетворительное знание своего проекта, не ответив на большинство заданных ему вопросов;
оценка «неудовлетворительно» (0 баллов) – участник отбора владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта грантополучателя, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта и показал незнание своего проекта или большей его части, не ответив на большинство заданных ему вопросов.
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