Приложение № 6
к Порядку предоставления субсидий за счет
средств федерального бюджета и бюджета
Тамбовской области на грантовую поддержку
реализации проектов по созданию и развитию
крестьянского (фермерского) хозяйства
«Агростартап» в рамках подпрограммы
«Развитие сельскохозяйственной кооперации
и малых форм хозяйствования»

[bookmark: P801]БАЛЛЬНАЯ СИСТЕМА ОЦЕНКИ
БИЗНЕС-ПЛАНОВ ЧЛЕНАМИ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ

Балльная система оценка бизнес-планов означает:
Оценка «отлично» (5 баллов) - заявитель владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта создания и (или) развития хозяйства, и показал отличное знание проекта создания и (или) развития хозяйства, ответив на все заданные ему вопросы;
оценка «хорошо» (4 балла) - заявитель владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта создания и (или) развития хозяйства, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта, и показал хорошее знание проекта создания и (или) развития хозяйства, ответив на большинство заданных ему вопросов;
оценка «удовлетворительно» (3 балла) - заявитель владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта создания и (или) развития хозяйства, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта, и показал удовлетворительное знание проекта создания и (или) развития хозяйства, не ответив на большинство заданных ему вопросов;
оценка «неудовлетворительно» (0 баллов) - заявитель владеет материально-технической базой, достаточной для начала реализации проекта создания и (или) развития хозяйства, или не владеет ею, а планирует приобрести с использованием средств гранта, и показал незнание проекта создания и (или) развития хозяйства или большей его части, не ответив на большинство заданных ему вопросов.

